
Program Politické strany VIZE 2025 
 

Poslání a cíle 
Naším posláním je zlepšit politickou, ekonomickou i sociální situaci v České republice. 
Přinášíme vizi komplexního a synergického řešení fungování společnosti, které bude sloužit 
občanům, firmám i celé zemi. Usilujeme o vstup do všech úrovní politiky – parlamentní, 
komunální, i krajské – abychom mohli aktivně prosazovat náš program a přinášet pozitivní 
změny. Jsme přesvědčeni, že máme znalosti, kompetence i odvahu řídit stát ve prospěch 
všech občanů. 

 

Ideová východiska 
 

 Nejsme ideologie, jsme řešení. Praktická a účelná politika založená na skutečných 
potřebách lidí. 

 Střední třída je páteří společnosti – zaslouží si větší podporu a méně zatížení. 

 Lidé i podniky potřebují jistotu a stabilitu, nikoliv časté změny pravidel. 

 Prosperující stát stojí na výkonné ekonomice – efektivní a spravedlivý systém 
podporující růst. 

 Rodiny jsou základem společnosti – podpora porodnosti, dostupného bydlení a 
kvalitního vzdělání. 

 Sociální podpora náleží potřebným, zejména zdravotně znevýhodněným, nikoliv 
práceschopným lidem. 

 Stát má sloužit občanům, nikoliv je zatěžovat. 

 Předpokladem svobody je i vyžadování odpovědnosti za svůj život a jednání. 

 Politika není jen o číslech – musí být o lidech, vztazích a důvěře. 

 Ochrana životního prostředí je důležitá, ale nesmí být ideologická – podpora 
rozumných ekologických řešení. 

 Přicházíme s pozitivním politickým stylem spolupráce, hledáním společných řešení, a 
nikoliv konfrontace a prosazování silou. 

 

 
 

Hlavní body programu  
 

 

1. Sociální spravedlnost 
 



 Zavedeme spravedlivou důchodovou reformu s ohledem na přínos pracujících rodičů a 
dlouholetých poctivých pracovníků. 

 Snížíme daňové a pojistné zatížení rodin s dětmi. 

 Zvýšíme podporu pro seniory, osoby se zdravotním postižením a další znevýhodněné 
skupiny. 

 Zaměříme se na odstranění překážek dostatečné porodnosti. 

 Budeme podporovat prorodinnou politiku, včetně dostupných služeb péče o děti. 

 Zefektivníme fungování úřadu práce (digitalizace, lepší podmínky pro pracovníky i 
klienty). 

 Podpoříme více flexibilní, částečné a zkrácené pracovní úvazky.  

 Zvýšíme rodičovský příspěvek o inflaci a zavedeme jeho pravidelnou valorizaci 

 Zjednodušíme proces vyřízení žádosti o invalidní důchod. 

 Provedeme revizi a zpřehlednění sociálních dávek a omezíme jejich zneužívání. 
Chceme posílit kontrolu formou neohlášených namátkových kontrol. 

 Zavedeme teritorialitu exekucí, zrevidujeme a přenastavíme legislativu tak, aby lépe 
vyhovovala potřebám dlužníků i věřitelů (revize Exekučního řádu, Insolvenčního 
zákona i Zákona o veřejných dražbách). Sloučíme insolvenční a exekuční soudy. 

 Zrevidujeme podmínky pro pracovní agentury. 

 Navážeme platy politiků na násobek minimální mzdy. 

 Zavedeme finanční volební reformu - snížíme finanční limity stran na kampaň a 
zavedeme limity na finacování stran soukromými zdroji.  

 

 

 

 

 
2. Kvalitní a dostupná zdravotní péče 

 Garantujeme rovný přístup ke zdravotní péči pro všechny občany. 

 Zefektivníme systém zdravotních pojišťoven – méně institucí, více peněz pro 
pacienty.  

(sloučení Zdravotní pojišťovny Ministerstva vnitra a Vojenské zdravotní pojišťovny, 
které jsou ve správě státu). 

 Jsme proti privatizaci klíčových nemocnic – zdravotnictví musí zůstat veřejnou 
službou. 

 Zlepšíme dostupnost zdravotní péče - podpoříme zavedení systému tzv. létajících 
lékařů (praktiků), který funguje zahraničí. 

 Posílíme pravomocí některých nelékařských zdravotnických pracovníků.  



 Investujeme do lékařského vzdělávání, prevence a zvýšení dostupnosti lékařské péče v 
regionech (stabilizační půčky, rezidenční místa a jiné nástroje).  

 Zaměříme se na digitalizaci zdravotnictví, zavedeme jednotnou elektronickou 
zdravotní dokumentaci. 

 Zajistíme dostatek léčiv pro pacienty a podpoříme výzkum a výrobu léčiv na našem 
území. 

 

 

3. Dostupné bydlení 
 Zjednodušíme stavební řízení, omezíme zbytečnou byrokracii a zrychlíme proces nové 

výstavby. 

 Daňově podpoříme výstavbu dostupného, družstevního a obecního bydlení. 

 Zastropujeme ceny emisních povolenek, aby se zlevnila výstavba a materiály. 

 Budeme spolupracovat s obcemi na vytváření podmínek pro výstavbu „startovacích“ 
bytů pro mladé a rodiny. 

 Nastavíme jasná pravidla a legislativu pro krátkodobé pronájmy včetně pravidel pro 
ubytování cizinců, tak aby se zamezilo nepřehlednému pohybu cizích osob na našem 
území. (Například všichni turisté/cizinci musí být hlášeni u cizinecké policie). 

 Uděláme podrobnou inventuru veškerého státního majetku napříč všemi katastry, 
ÚZSVM a soupis majetku všech státních institucí. 

 Prosadíme skutečně funkční Zákon o podpoře bydlení. 

 Budeme podorovat nájemní bydlení a městské družstevní bydlení jako šanci pro ty, 
kteří nedosáhnou na hypotéku. 

 Prosadíme vznik České stavební kanceláře, která by pomáhala obcím s vyhledáváním 
možných lokalit pro výstavbu, včetně brownfieldů a poskytovala poradenské služby 
ohledně přípravy nemovitostí na bytovou výstavbu, zajištění architektonické a 
urbanistické studie, výběru vhodného financování, stavebního dozoru atd., čímž by 
obcím šetřila náklady. 

 Podpoříme výstavbu a provozování mezigeneračního, sdíleného a sociálního bydlení. 

 

 

 

4. Efektivní politika vzdělávání, vědy 
a výzkumu 

 Vzdělání musí být kvalitní, dostupné a využitelné v praxi. 

 Podpoříme technické, řemeslné a zdravotní obory. 

 Vrátíme prestiž učňovským oborům. 



 Posílíme autoritu pedagogů, spolupráci škol a průmyslové praxe (=podpora duálního 
vzdělávání). 

 Otevřeme diskuzi o úpravách inkluze s cílem zajistit kvalitu výuky pro všechny. 

 Otevřeme diskuzi o zákazu mobilů v hodinách výuky na školách. 

 Navrhneme zvýšení finančního normativu školních jídelen. 

 Chceme snížit regionální rozdíly a zavést garanci kvality výuky v celé ČR. 

 Odstraníme přebujelou byrokracii, zatěžující duplicitní vykazování, zajistíme 
provázanost školních informačních systémů s příslušnými institucemi. 

 Posílíme na školách výuku v oblastech finanční, právní a občanské gramotnosti, aby 
splňovala reálné požadavky praktického života. 

 Zefektivníme financování zejména základních výzkumů – méně projektů, ale 
efektivnější dopad. 

 Budeme prosazovat zjednodušení daňových odpočtů na výzkum a vývoj pro 
průmyslové a technologické společnosti. 

 Chceme zvednout prestiž pedagogických fakult, budeme usilovat o větší propojení 
studia s praxí a podpoříme celoživotní vzdělávání pedagogů. 

 Zlepšíme prestiž a podmínky nepedagogických pracovníků ve školství. 

 
 

 
 

 

 

 

5. Spravedlnost a boj proti korupci 
 Zavedeme hmotnou odpovědnost politiků. 

 Omezíme doživotní jmenování soudců a zavedeme nezávislé kontrolní mechanismy. 

 Zrevidujeme exekuční systém – zavedení teritoriality, revize legislativy, sloučení 
insolvenčních a exekučních soudů a.snížení nákladů, lepší ochrana dlužníků i práv 
věřitelů. 

 Prosadíme funkční Zákon o lobbingu i Zákon o ochraně oznamovatelů korupce. 

 Zřídíme speciální soudní senáty pro hospodářskou kriminalitu a korupci. 

 Zavedeme Trestní odpovědnost soudců dle vzoru § 339 tr. zákoníku Německa za 
překrucování práva. 

 Zefektivníme zákony pro oblast praní špinavých peněz. 

 Aktivujeme Zákon o prokazování původu majetku a § 102a trestního zákoníku. V 
případě nedoložení, se na majetek pohlíží jako nezákonně nabitý a propadne státu, což 
je v Evropě běžná praxe.  



 Chceme větší vzdělávání soudců v justiční akademii a při prokázání trestných činů 
uložení peněžitého tesru do výše vzniklé škody (zpronevěří miliardu, zaplatí miliardu). 

 

 

 

 

 

 

6. Vnější a vnitřní bezpečnost 
 Posílíme ochranu před nelegální migrací a zpřísníme tresty pro nelegální převaděče. 

 Budeme rozvíjet korektní zahraniční vztahy v rámci EU, NATO, V4 i bilaterálně. 

 Podpoříme efektivní investice do obrany a bezpečnostních složek – zejména do 
výroby obranných technologií a systémů využitelných i v mírových podmínkách s 
důrazem na kontrolu výše a efektivity vynaložených finančních prostředků - moderní 
technika, lepší vybavení, vyšší motivace. 

 Podpoříme branné vzdělávání mládeže. 

 Rozšíříme projekt ”do Armády” o možnost dobrovolného online výcviku obyvatel 
České republiky, i školáků.  

 Provedeme optimalizaci hodnostního sboru důstojníků, aby lépe vyhovovala potřebám 
armády a nebyla zátěží pro výsluhový systém. 

 Omezíme financování neefektivních ideologických neziskovek. Zavedeme daňovou 
asignaci jako nástroj financování části neziskového sektoru místo veřejných dotací. 

 Připravíme systém nouzového zásobování strategickými komoditami. 

 Posílíme prevenci a zpřísníme tresty za násilí na zranitelných skupinách (seniorech, 
dětech, handicapovaných) a také na zvířatech. 

 Obnovíme specializované policejní útvary.  

 Odtsraníme byrokracii u policejních složek a posílíme jejich nasazení v terénu. 

 

 

 

 

7. Efektivní státní hospodářská a 
průmyslová politika 

 Přijmeme zákon o státním zájmu a nastavíme strategické priority. 

 Zajistíme dostupnou energii pro průmysl a domácnosti (zastropování cen povolenek). 

 Podpoříme domácí výrobu, investice do technologií a exportu. 



 Zavedeme sektorové daně ve vybraných odvětvích. 

 Zavedeme progresivní zdanění, podobně jako v jiných vyspělých zemích, aby se 
všichni lidé měli lépe, nejen malé procento občanů. 

 Zefektivníme výběř daně z nemovitosti. 

 Najdeme nové příjmy až do výše 400 miliard zdaněním vysokopříjmových osob a 
jejich majetku pro potřebné reformy a snížení schodků rozpočtu - zkonsolidujeme 
veřejné finance. 

 Odtsraníme plýtvání, chceme ekfetivní a transparentní veřejné zakázky. 

 Zavedeme opatření proti daňovým rájům a daňovým únikům.  

 Omezíme šedou ekonomiku revizí pravidel pro exekuce. 

 Zefektivníme činnost Finančních úřadů při rozkrývání transferových cen. 

 Jsme pro zachování české koruny jako stabilního nástroje monetární politiky. 

 Provedeme revizi dotační politiky a kompletní audit státní správy. 

 Nastavíme stabilní podnikatelské prostředí a snížíme byrokratickou zátěž. 

 Zdigitalizujeme státní správu po vzoru Estonska, či Dánska. 

 Najdeme úspory na straně výdajů státu - revizí dotační politiky v energetice (snížení 
podpory solárních baronů) a dalších odvětvích, sloučením zdravotních pojišťoven ve 
správě státu a některých ministerstev pro efektivní řízení. 

 Chceme danění tržeb v místě původu. 

 Jsme pro omezení závislosti na strategických surovinách z jediného zdroje. 

 Chcene zajištění vnější bezpečnosti investicemi do českého průmyslu (nejen 
infrastruktury), technologického vývoje a výrobních kapacit. 

 Posílíme státní proexportní politiku a zajistíme přístup ke konkurenceschopnému 
financování exportních i domácích průmyslových projektů. 

 Vytvoříme systém státních projektů v oblasti budování klíčové infrastruktury. 

 

 Podpoříme pouze smysluplná ekologická opatření, která nepoškodí 
konkurenceschopnost našeho průmyslu. 

 Jsme proti zákazu spalovacích motorů.Motivace k přechodu na čistčí zdroje má být 
pozitivní, nikoliv formou zákazů. 

 

 

 Zavedeme princip: reinvestuj v ČR, nebo bude zdaněn zisk. 

 Otevřeme diskuzi o změně vlastnické struktury ČEZ po vzoru francouzské EDF  

 Zjednodušíme pracovní povolení pro cizince, s důrazem na bezpečnost a historii, jako 
jeden z možných nástrojů k řešení nedostatku pracovní síly. 

 

 

 

 



 

8. Potravinová soběstačnost a kvalita 
potravin 

 Posílíme podporu pro české zemědělce a domácí výrobce. 

 Zajistíme, aby kvalita potravin byla stejná, jako v Západní Evropě. 

 Na základě úpravy zákonů, budeme kontrolovat ceny a zisky velkých řetězců. 

 Zasadíme se o spravedlivější dotační politiku. 

 Zlepšíme fungování Antimonopolního úřadu. 

 Chceme posílit potravinovou soběstačnost ČR (podpora domácích chovů i pěstitelů, 
ovocných sadů, zahrádkářů) 

 Dotace zacílíme pro produkci potravin, zemědělství nesmí sloužit dotacím. 

 Značení českých potravin musí být jednotné a jasné a garantovat domácí původ ze 100 
% českých surovin. 

 Otevřeme téma propojení šetrné výroby elektřiny se zemědělstvím prostřednictvím 
Agrivoltaiky. 

 Podpoříme konkurenceschopnost českých zěmědělců snahou o srovnání pravidel a 
podmínek v rámci EU. 

 

 

 

 

 

9. Ochrana životního prostředí 
 Podpoříme projekty zadržování vody a obnovy přírodních ekosystémů (obnova 

remízků, mokřadů, rybníků aj.). 

 Nepovolíme výstavbu fotovoltaik a větrníků na zemědělské půdě. 

 Investujeme do smysluplné recyklace a ekologických projektů. 

 Budeme dbát na důslednou ochranu a dostupnost pitné vody, kvalitní půdy a 
nerostných zdrojů.  

 Ochráníme zemědělský půdní fond. Omezíme zábor půdy pro monstrozní halové 
developerské projekty. 

 Zasadíme se o obnovu a ochranu našich lesů. 

 Budeme podporovat zvyšování podílu organické hmoty v zemědělské i lesní půdě jako 
efektivního nástroje zadržování vody a boje proti suchu. 

 Po vzoru Německa otevřeme diskuzi na téma vratné plastové lahve – zálohované.  

 



 
 

 

Další opatření a nástroje 
 Sloučení zdravotních pojišťoven (Zdravotní pojišťovna Ministerstva vnitra a Vojenská 

zdravotní pojišťovna) a některých ministerstev pro efektivní řízení. 

 Zavedení principu: reinvestuj v ČR, nebo zdaníme zisk. 

 Danění tržeb v místě původu. 

 Opatření proti daňovým rájům a daňovým únikům.  

 Omezení šedé ekonomiky revizí pravidel pro exekuce. 

 Zefektivnění činnosti Finančních úřadů při rozkrývání transferových cen 

 Zachování české koruny jako stabilního nástroje monetární politiky. 

 Revize dotační politiky a kompletní audit státní správy 

 Nastavení stabilního podnikatelského prostředí a snížení byrokratické zátěže. 

 Digitalizace státní správy po vzoru Estonska, či Dánska. 

 Zjednodušení pracovních povolení pro cizince, s důrazem na bezpečnost a historii, 
jako jednoho z možných nástrojů k řešení nedostatku pracovní síly. 

 

 

 

 

Závěrečné shrnutí 
Realizace programu VIZE 2025 bude postupná, promyšlená a zodpovědná. Cílem je vytvořit 
silný, sociálně spravedlivý stát s výkonnou ekonomikou a fungujícími institucemi. Budeme 
pracovat pro většinu občanů, nikoli pro privilegované menšiny. Jsme připraveni přinášet 
praktická a konkrétní řešení pro lepší život každého člověka v naší zemi. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 


